

# SLOVENSKÁ ŠTATISTIKA a DEMOGRAFIA

SLOVAK STATISTICS  
and DEMOGRAPHY

1/2025

ročník/volume 35

Recenzovaný vedecký časopis so zameraním na prezentáciu moderných štatistických a demografických metód a postupov.

Scientific peer-reviewed journal focusing on the presentation of modern statistical and demographic methods and procedures.

Článok/Article: 4

Typ článku/Type of article: informatívny článok/informative article

Strany/Pages: 66 – 72

Dátum vydania/Publication date: 15. január 2025/January 15, 2025



Informatívny článok/Informative article

## AGENDA 2030 NA SLOVENSKU

### 2030 AGENDA IN SLOVAKIA

#### ABSTRAKT

Príspevok vysvetľuje podstatu Agendy 2030, stručne sa venuje jej histórii od jej schválenia v roku 2015 Valným zhromaždením OSN až po súčasnosť. Zameriava sa na kľúčové uznesenia, ktoré formovali jej implementáciu na Slovensku, monitorovacie správy, ktoré poukázali na dôležitosť implementácie Agendy 2030 pre udržateľný rozvoj na Slovensku a upriamuje pozornosť na účasť Slovenska na pôde OSN v rámci prezentácie Dobrovoľnej národnej správy. Príspevok opisuje rozsah pokrytia údajmi na globálnej aj národnej úrovni a súčasne dáva do pozornosti vlastnú webovú stránku Štatistického úradu Slovenskej republiky o Agende 2030.

#### ABSTRACT

The document provides an explanation of the basis of the 2030 Agenda and briefly discusses its history from its adoption by the UN General Assembly in 2015 to the present day. It focuses on the key resolutions that have formed its implementation in Slovakia, monitoring reports that have highlighted the importance of the implementation of the 2030 Agenda for sustainable development in Slovakia, and highlights Slovakia's participation at the UN in the presentation of the Voluntary National Report. The document describes the extent of data coverage at both the global and national levels and draws attention to the Slovak Statistical Office's own website on the 2030 Agenda.

#### KĽÚČOVÉ SLOVÁ

Agenda 2030, udržateľný rozvoj, uznesenie, dobrovoľná národná správa, monitorovacia správa

#### KEY WORDS

2030 Agenda, sustainable development, resolution, voluntary national report, monitoring report

#### 1. ÚVOD

Agenda 2030 pre udržateľný rozvoj (Agenda 2030) je súhrn globálnych záväzkov, ktorými medzinárodné spoločenstvo reaguje na najzávažnejšie výzvy súčasnosti. Ide o doposiaľ najkomplexnejší súbor globálnych priorít na dosiahnutie udržateľného rozvoja. Agenda 2030 nadväzuje na agendu Miléniových rozvojových cieľov (MDGs). Cieľom MDGs agendy bolo podnietiť bezprecedentné úsilie o uspokojenie potrieb najchudobnejších ľudí na svete do roku 2015. Pokračovaním je Agenda 2030, ktorá bola schválená na 70. Valnom zhromaždení Organizácie Spojených národov (OSN), ktoré sa konalo od 25. 9. do 27. 9. 2015. Na zhromaždení bol schválený dokument *Premena nášho sveta: Agenda 2030 pre udržateľný rozvoj* ([A/RES/70/1](#)). Táto agenda je akčný plán pre ľudí, planétu a prosperitu a týka sa už všetkých, nielen najchudobnejších krajín. Cieľom uznesenia je do roku 2030 dosiahnuť 17 cieľov vytýčených v dokumente a tak ukončiť všetky formy chudoby, bojovať proti nerovnostiam, riešiť zmenu klímy a zároveň zabezpečiť, aby nikto nezostal pozadu.

Dokument prijali všetky krajiny, ktoré sa zaviazali odstrániť chudobu vo všetkých jej formách a rozmeroch vrátane extrémnej chudoby, čo je súčasne najväčšou globálnou výzvou a nevyhnutnou požiadavkou udržateľného rozvoja.

[Samotný udržateľný rozvoj](#) je definovaný ako rozvoj, ktorý umožňuje uspokojenie súčasných generácií bez toho, aby boli ohrozené nároky budúcich generácií na uspokojenie ich potrieb.

Agenda 2030 je komplexný súbor globálnych priorít na dosiahnutie udržateľného rozvoja prepojením ekonomickej, sociálnej a environmentálnej dimenzie. 17 cieľov udržateľného rozvoja je rozpracovaných do 169 súvisiacich čiastkových cieľov (podcieľov). Štatistická komisia OSN na svojom 46. zasadnutí v marci 2015 vytvorila Medzinárodnú expertnú skupinu pre indikátory udržateľného rozvoja (IAEG-SDG), ktorá je zložená z vybraných členských štátov OSN a regionálnych a medzinárodných agentúr. Úlohou IAEG-SDG bolo vyvinúť a implementovať globálny rámec indikátorov pre ciele Agendy 2030, pomocou ktorého sa bude merať pokrok v dosahovaní cieľov Agendy 2030. Globálny indikátorový rámec prijalo Valné zhromaždenie v roku 2017 a je obsiahnutý v rezolúcii Valného zhromaždenia o činnosti štatistickej komisie týkajúcej sa Agendy 2030 pre udržateľný rozvoj ([A/RES/71/313](#)). V súčasnosti zoznam indikátorov udržateľného rozvoja (ďalej SDGs) pozostáva z 248 indikátorov, z toho je 231 jedinečných. Zoznam týchto globálnych indikátorov sa každoročne aktualizuje s dvoma zmenami komplexného preskúmania, pričom prvé komplexné preskúmanie sa vykonalo v roku 2020. V súčasnosti prebieha druhé a posledné komplexné preskúmanie, výsledky ktorého budú zverejnené na 56. zasadnutí štatistickej komisie OSN v marci 2025. Štatistický úrad Slovenskej republiky (ŠÚ SR) sa zapojil do komplexného preskúmania indikátorov tak v roku 2020, ako aj preskúmania indikátorov na rok 2025. V komplexnom preskúmaní sa posudzujú všetky indikátory a podľa presne stanovených kritérií sú možné štyri varianty zmien. Indikátor sa:

- vypustí,
- nahradí,
- upraví alebo vymení za iný cieľ, ak ho nesleduje dostatočne,
- pridá sa nový – dodatočný.

Každý cieľ je graficky charakterizovaný ikonkou v predpísanej farbe, ktorú nie je možné meniť, a všeobecným logom (obrázok č. 1).

Agenda 2030 nie je právne záväzná, avšak ciele udržateľného rozvoja sú pevne zakotvené v európskych zmluvách, sú začlenené do kľúčových prierezových projektov, sektorových politík a iniciatív. Z tohto dôvodu sa Európska únia (EÚ) v spolupráci s členskými štátmi zaviazala podporovať implementáciu Agendy 2030 a usilovať sa o udržateľnú budúcnosť pre všetkých. Európska komisia načrtla svoj strategický prístup k implementácii Agendy 2030 vrátane cieľov udržateľného rozvoja v dokumente [Ďalšie kroky smerom k udržateľnej budúcnosti Európy](#) v novembri 2016.

Štatistický úrad EÚ (Eurostat) pravidelne monitoruje pokrok pri napĺňaní cieľov udržateľného rozvoja v kontexte EÚ. Nato slúži súbor indikátorov EÚ, ktorý podlieha každoročným revíziám. K revidovaným indikátorom zo zoznamu sú oslovení na vyjadrenie gestori príslušných indikátorov na úrovni ŠÚ SR. [Zoznam EÚ SDG indikátorov](#) pre rok 2024 obsahuje 102 indikátorov, ktoré sú rozdelené do 17 cieľov udržateľného rozvoja. Každý cieľ má 6 indikátorov, ktoré sú mu výlučne priradené.

Z nich je 34 indikátorov viacúčelových, čo znamená, že sa používajú na sledovanie viac ako jedného SDG a 68 indikátorov je totožných so zoznamom globálnych indikátorov (OSN SDG).

**Obrázok č. 1: Farebné ikonky pre jednotlivé ciele**



Zdroj: <https://agenda2030.statistics.sk/Agenda2030/indikatory-globalna-uroven/>

## 2. IMPLEMENTÁCIA AGENDY 2030 V PODMIENKACH SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Slovenská republika sa k implementácii Agendy 2030 prihlásila v dokumente schválenom uznesením vlády SR č. [95/2016](#) z 2. marca 2016 pod názvom [Východiská implementácie Agendy 2030 pre udržateľný rozvoj](#). Zodpovednosť za jej implementáciu je v súčasnosti rozdelená medzi Úrad podpredsedu vlády SR, ktorý zodpovedá za vnútroštátnu koordináciu a implementáciu priorít a cieľov udržateľného rozvoja a Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, ktoré zodpovedá za koordináciu zahraničných aktivít, medzinárodnú spoluprácu a rozvojovú pomoc. Súčasťou implementácie cieľov udržateľného rozvoja je aj stanovenie súboru hodnotiacich indikátorov a mechanizmu pravidelného monitorovania a informovania o dosahovaných výsledkoch. Na tento účel a zber dát sa v dokumente uvádza odporúčanie využiť kapacity ŠÚ SR, ako i ďalšie už existujúce monitorovacie systémy jednotlivých ministerstiev pre špecifické oblasti ich agendy. ŠÚ SR by v tejto súvislosti mal vychádzať zo záverov práce Štatistickej komisie OSN a úzko spolupracovať so Štatistickým úradom EÚ (Východiská implementácie Agendy 2030 pre udržateľný rozvoj, uznesenie vlády SR č. 95/2016, p. 8).

ŠÚ SR na poskytnutie údajov k indikátorom oslovujú organizácie OSN (FAO, IBAT, ILO, OECD, UNAIDS, UNCTAD, UNDP, UNEP, UNESCO, UN-HABITAT, UNHR, UNICEF, UNIDO, UNITAR, UNODC, UN-WATER, UNWOMEN, UNWTO, WHO).<sup>1</sup>

<sup>1</sup> FAO – Food and Agriculture Organization; IBAT – Integrated Biodiversity Assessment Tool; ILO – International Labour Organization; OECD – Organisation for Economic Co-operation and Development; UNAIDS – United Nations Programme on HIV/AIDS; UNCTAD – United Nations Conference on Trade and Development; UNDP – United Nations Development Programme; UNEP – United Nations Environment Programme; UNESCO – United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization; UN-HABITAT – United Nations Human Settlements Programme; UNHR – United Nations High

Údaje sa poskytujú buď z vlastných zdrojov alebo v spolupráci s rezortmi. Databáza OSN SDG obsahuje údaje, ktoré poskytlo Slovensko za 79 indikátorov. K 30 indikátorom sa údaje odhadujú, 20 je pre Slovensko nerelevantných a k 55 indikátorom nie sú údaje. Tieto indikátory sú predmetom ďalšieho preskúmania.

Ďalším dokumentom, ktorý predstavuje víziu, ako Slovensko môže prispieť svojou zahraničnou angažovanosťou k naplneniu cieľov udržateľného rozvoja v globálnom meradle, je dokument [Koncepcia implementácie Agendy 2030 v medzinárodnom prostredí](#), schválený uznesením vlády SR č. 5/2017 z 11. januára 2017.

ŠÚ SR dostal uznesením vlády SR č. 350/2017 z 24. júla 2017 k [Návrhu postupu vnútroštátnej implementácie Agendy 2030](#) za úlohu vypracovať zoznam indikátorov k národným prioritám implementácie Agendy 2030 a spolupracovať na monitorovaní týchto indikátorov. [Návrh národných priorit implementácie Agendy 2030](#) bol však schválený až uznesením vlády SR č. [273/2018](#) z 13. júna 2018 a termín na vypracovanie zoznamu indikátorov k národným prioritám bol predĺžený z dátumu do 31. mája 2018 na dátum do 30. apríla 2019. Národné priority implementácie Agendy 2030 boli určené v participatívnom procese, rešpektujúc princípy a hodnoty otvoreného vládnutia. Slovensko integrovalo 17 cieľov udržateľného rozvoja do šiestich národných priorit Agendy 2030 (obrázok č. 2):

**Obrázok č. 2: Ciele Agendy 2030 integrované do šiestich národných priorit**

Národné priority	Vzdelanie pre dôstojný život	Ciele Agendy 2030	4 KVALITNÉ VZDELANIE	8 DOSTAČNÁ PRÁCA A EKONOMICKÝ RAST	10 MENEJ NEROVNOSTÍ		
	Smerovanie k znalostnej a environmentálne udržateľnej ekonomike pri demografických zmenách a meniacom sa globálnom prostredí		7 DOSTUPNÉ A ČISTÉ ENERGIE	8 DOSTAČNÁ PRÁCA A EKONOMICKÝ RAST	9 PRÍEMSEL, INOVÁCIE A INFRAŠTRUKTÚRA	10 MENEJ NEROVNOSTÍ	12 ZODPOVEDNÁ VÝROBA A SPOTREBA
	Znižovanie chudoby a sociálna inklúzia		1 KONIEC CHUDOBY	2 KONIEC HLADU	10 MENEJ NEROVNOSTÍ		
	Udržateľné sídla, regióny a krajina v kontexte zmeny klímy		6 PÍTNÁ VODA, KANALIZÁCIA	7 DOSTUPNÉ A ČISTÉ ENERGIE	11 UDRŽATEĽNÉ MESTA A OBLASTI	13 KLIMATICKÉ ZMENY	15 ŽIVOT NA SOBE
	Právny štát, demokracia a bezpečnosť		5 ROVNOSŤ MUŽOV A ŽEN	16 MIER, SPRÁVODLIVOSŤ A SILNÉ INŠTITÚCIE			
	Dobré zdravie		2 KONIEC HLADU	3 ZDRAVIE A KVALITNÝ ŽIVOT			

**Zdroj: Návrh národných priorit implementácie Agendy 2030, Úrad podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu**

Horizontálny aj vertikálny prístup a súčasne Národnú stratégiu regionálneho rozvoja predstavuje [Vízia a stratégia rozvoja Slovenska do roku 2030 – dlhodobá stratégia](#)

Commissioner for Refugees; UNICEF – United Nations International Children’s Emergency Fund; UNIDO – United Nations Industrial Development Organization; UNITAR – United Nations Institute for Training and Research; UNODC – United Nations Office on Drugs and Crime; UN-WATER – United Nation Water; UNWOMEN – United Nations Entity for Gender Equality and the Empowerment of Women; UNWTO – United Nations World Tourism Organization; WHO – World Health Organization

[udržateľného rozvoja SR – Slovensko 2030](#) schválená uznesením vlády SR č. [41/2021](#) z 20. januára 2021. Dokument sa považuje za výkonný dokument cieľov udržateľného rozvoja na Slovensku – základný implementačný dokument na implementáciu národných priorít Agendy 2030 OSN pre udržateľný rozvoj v Slovenskej republike. Mandát na vypracovanie tohto dokumentu dostalo Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informácií SR (MIRRI SR). Dokument definuje priority a ciele rozvoja Slovenska v troch integrovaných rozvojových programoch, ktoré pokrývajú kľúčové oblasti rozvoja: ochranu a rozvoj zdrojov, ich udržateľné využívanie a komunitný rozvoj. Tieto programy sú vnímané ako prierezové, integrujúce problematiku rôznych rezortov a rôznych úrovní štátnej správy a samosprávy. Reagujú na hlavné výzvy nielen na národnej úrovni, ale zohľadňujú aj špecifiká slovenských regiónov. Vnútroštruktúru jednotlivých integrovaných rozvojových programov tvoria:

- cieľ,
- kľúčové zmeny,
- súčasná situácia,
- opatrenia na zlepšenie súčasnej situácie.

Súčasťou správy je 82 indikátorov, ktoré slúžia len ako ponukový list nakoľko nie sú definované strategické ciele k jednotlivým národným prioritám. Definovanie strategických cieľov nespadá do kompetencie Štatistického úradu SR (Slovensko 2030, p. 43).

### 3. MONITOROVACIE SPRÁVY

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informácií vypracovalo prvú [Správu o dosiahnutých výsledkoch v národných prioritách implementácie Agendy 2030](#), ktorá bola schválená uznesením vlády SR č. [576/2020](#) z 23. septembra 2020. Správa bola vypracovaná použitím indikátorov EÚ SDG.

Cieľom správy bolo poskytnúť informácie o výsledkoch dosiahnutých v národných prioritách implementácie Agendy 2030 od dátumu ich prijatia v júli 2018 do apríla 2020. Správa obsahuje aj informácie o implementácii Agendy 2030 Slovenskou republikou v medzinárodnom kontexte.

Správa konštatuje, že Slovensko dosahuje:






- Dobré výsledky dosahuje Slovensko v národnej prioritě *Znižovanie chudoby a sociálna inklúzia*, a to napriek tomu, že viaceré skupiny obyvateľstva stále čelia riziku sociálneho vylúčenia.
- Výzvy pretrvávajú v národných prioritách *Smerovanie k znalostnej a environmentálnej udržateľnej ekonomike pri demografických zmenách a meniacom sa globálnom prostredí* a *Vzdelanie pre dôstojný život*.
- Významným výzvam čelia národné priority *Udržateľné sídla, regióny a krajina v kontexte zmeny klímy; Právny štát, demokracia a bezpečnosť* a *Dobré zdravie* (Správa o dosiahnutých výsledkoch v národných prioritách implementácie Agendy 2030, p. 6).

[Druhá monitorovacia správa o dosiahnutých výsledkoch v národných prioritách implementácie Agendy 2030](#) bola schválená uznesením vlády č. [410/2022](#) z 22. júna 2022 a je založená na súbore 212 OSN SDG indikátorov zo 16 cieľov SDGs. (Cieľ 14: Život vo vode nebol hodnotený, pretože sa Slovenska ako vnútrozemskej krajiny život v mori netýka.) Správa obsahuje aj príspevky Ministerstva zahraničných vecí

a európskych záležitostí a Ministerstva životného prostredia. Správu vypracoval ŠÚ SR v spolupráci s MIRRI SR a ostatnými rezortmi.

Na posúdenie vývoja indikátorov a ich grafické znázornenie sa použila metodika OSN z technickej prílohy k dokumentu [Progress charts](#). Na posúdenie trendu sa použil východiskový rok – prvý dostupný rok použitý v grafe, resp. v tabuľke a najnovší údaj. Najnovšie dostupné údaje pre väčšinu indikátorov boli z rokov 2018 až 2019; v prípade niekoľkých indikátorov údaje siahali do rokov 2015 a 2016. Väčšina údajov použitých v správe bola zostavená pred pandémiou COVID-19, preto neodráža jej skutočný vplyv. Pokiaľ bola v grafe pokroku uvedená cieľová hodnota, použila sa pri výpočte trendu pokroku. Pri niektorých cieľoch boli cieľové hodnoty odvodené priamo z názvov cieľov SDG. Trendy indikátorov sú reprezentované štyrmi rôznymi farbami semaforu. Farebné trendy a vyhodnotenie monitorovaných indikátorov sú zobrazené v tabuľke č. 1. (Druhá monitorovacia správa o dosiahnutých výsledkoch v národných prioritách implementácie Agendy 2030, p. 22).

**Tabuľka č. 1: Farebné trendy a vyhodnotenie monitorovaných indikátorov**

Farba	Trend	Označenie	Počet
	Značný pokrok/na dobrej ceste		98
	Primeraný pokrok, je však potrebné zrýchlenie		10
	Obmedzený alebo žiadny pokrok		41
	Zhoršenie		17
	Nevyhodnocované pre nedostatok informácií, krátky časový rad alebo neaplikovateľné		46

**Zdroj:** Druhá správa o dosiahnutých výsledkoch v národných prioritách implementácie Agendy 2030, ŠÚ SR v spolupráci s MIRRI SR a ostatnými rezortmi

#### 4. DOBROVOLNÉ NÁRODNÉ SPRÁVY

Krajiny majú možnosť prezentovať svoju prácu a dosiahnuté výsledky v Agende 2030 na pôde OSN na Politickom fóre na vysokej úrovni (High Level Political Forum) formou *Dobrovoľnej národnej správy (Voluntary National Report)*. Slovensko túto možnosť využilo v roku [2018](#) a v roku [2023](#). V júli 2018 Slovensko formou prvého dobrovoľného príspevku predstavilo svoj súbor šiestich národných priorit pre implementáciu Agendy 2030. Dobrovoľný národný prehľad Slovenska obsahoval opis hlavných výziev, ktorým krajina čelila v súvislosti s každou z priorit.

V roku 2023 bol základ správy tvorený z Druhej monitorovacej správy o plnení Agendy 2030, Vízie a stratégie rozvoja Slovenskej republiky 2030 a boli použité odporúčania OECD o koherencii politík pre udržateľný rozvoj ako vodiaceho rámca.

Na pôde OSN bola súčasne predstavená aj publikácia [The Slovak Republic and the Sustainable Development Goals of the 2030 Agenda](#), ktorá vznikla na podnet MIRRI SR z dôvodu ďalšej prezentácie Slovenska. Publikácia vznikla prekladom pôvodnej publikácie [Slovenská republika a ciele udržateľného rozvoja Agendy 2030](#) vytvorenej na základe výsledkov Druhej monitorovacej správy o plnení Agendy 2030. Publikácia

predstavuje výber hodnotenia indikátorov s cieľom zvýšiť záujem o plnenie cieľov Agendy 2030.

## 5. ZÁVER

ŠÚ SR svoju prácu s Agendou 2030 prezentuje aj formou samostatnej webovej stránky <https://agenda2030.statistics.sk/Agenda2030/>, ktorú pravidelne aktualizuje. Stránka obsahuje informácie o všetkých uzneseniach, vydaných publikáciách, linky na databázu OSN SDGs aj EU SDGs, a, samozrejme aj na DATAcube. V súčasnosti sú v DATAcube dostupné údaje za 26 indikátorov, na ich rozšírení sa intenzívne pracuje. Agenda 2030 nie je právne záväzná, napriek tomu ju akceptujú všetky štáty. Platí pre všetkých, s ohľadom na rozdielne reálie, kapacity, úrovne jednotlivých štátov, rešpektuje národné politiky a priority. Nezaväzuje štáty ku konkrétnym riešeniam, pretože situácie a okolnosti v štátoch na celom svete sú rôzne. Každý štát si vyberie, na čo sa chce vo svojich podmienkach sústrediť, aké má priority – pre niekoho to môže byť prístup k vode, pre iného vzdelávanie, pre ďalšieho inteligentné mestá, preto má Agenda 2030 bezprecedentný rozsah a význam.

V článku sú uvedené odkazy/prepojenia na viacero ďalších súvisiacich dokumentov a materiálov, ktoré môžu priniesť podrobnejší a komplexnejší obraz o Agende 2030 na Slovensku.

## LITERATÚRA

*Druhá monitorovacia správa o dosiahnutých výsledkoch v národných prioritách implementácie Agendy 2030.* (2022).

[https://agenda2030.statistics.sk/Agenda2030/wp-content/uploads/2022/11/Druha\\_sprava\\_o\\_dosiahnutych\\_vysledkoch\\_v\\_NP\\_implementatione\\_A2030-1.pdf](https://agenda2030.statistics.sk/Agenda2030/wp-content/uploads/2022/11/Druha_sprava_o_dosiahnutych_vysledkoch_v_NP_implementatione_A2030-1.pdf)

*Správa o dosiahnutých výsledkoch v národných prioritách implementácie Agendy 2030.* (2020).

[https://agenda2030.statistics.sk/Agenda2030/wp-content/uploads/2021/03/Sprava\\_o\\_dosiahnutych\\_vysledkoch\\_v\\_narodnych\\_prioritach.pdf](https://agenda2030.statistics.sk/Agenda2030/wp-content/uploads/2021/03/Sprava_o_dosiahnutych_vysledkoch_v_narodnych_prioritach.pdf)

*Vízia a stratégia rozvoja Slovenska do roku 2030 – dlhodobá stratégia udržateľného rozvoja SR – Slovensko 2030.* (2021).

[https://agenda2030.statistics.sk/Agenda2030/wp-content/uploads/2021/04/Vizia\\_a\\_strategia\\_Slovenska\\_-\\_do\\_roku\\_2030.pdf](https://agenda2030.statistics.sk/Agenda2030/wp-content/uploads/2021/04/Vizia_a_strategia_Slovenska_-_do_roku_2030.pdf)

*Východiská implementácie Agendy 2030 pre udržateľný rozvoj.* (2016).

[https://agenda2030.statistics.sk/Agenda2030/wp-content/uploads/2020/02/vlastnymat\\_UV\\_95-2016.doc](https://agenda2030.statistics.sk/Agenda2030/wp-content/uploads/2020/02/vlastnymat_UV_95-2016.doc)

**Ing. Iveta FRIČOVÁ**

*Autorka pracuje v odbore životnej úrovne obyvateľstva Štatistického úradu SR. Problematike Agendy 2030 sa venuje od roku 2019.*